

Орган
Сургутского
городского
комитета КПСС
городского
и районного
Советов
депутатов
трудящихся
Тюменской
области

К подбою КОММУНИЗМА

ИЗДАЕТСЯ С ОКТЯБРЯ 1934 ГОДА.

№ 3 (4337) ♦ Суббота, 4 января 1975 года ♦ Выходит три раза в неделю ♦ Цена 2 коп.

РАБОЧАЯ СТОЛОВАЯ

Сеть предприятий общественного питания в нашем городе представлена 57-ю столовыми с общим количеством посадочных мест 4000 и среднемассовым магазинами гостиной торговли. Кроме того, орсы нефтяников, строителей имеют штукную сеть столовых на трассах.

Широкую известность приобрела столовая № 3 орса нефтяников. Здесь сложился крепкий и работоспособный коллектив. Это, в свою очередь, создалось не единство и единогорье приготовляемых блюд, культуре обслуживания. Новейшее оборудование, установленное на кухне, позволяет строго соблюдать последовательность технологии приготовления пищи, четко организовать труд поваров, кулинаров, поднять производительность труда.

Коллектив столовой, учащийся во Всесоюзном смотре-конкурсе из лучших предприятий общественного питания в системе Гостинично-ресторанного труда № 1 подряд он уделяет первостепенное внимание санитарной чистоте и доброжелательности отпуска пищи, четко организует труд поваров: И. П. Бобунец, И. Е. Дульыси, А. В. Крутской, А. И. Спирidonовой, Л. Г. Панковой из бригады К. М. Басова.

Второе место здесь отдано другой рабочей столовой. Второй тяжелый соревнование еще уходит для отличного обслуживания населения. Речь идет о столовой № 1 орса № 6, расположенной в районе демонтажно-монтажного комбината. Качество приготовления пищи отличается труд поваров: И. П. Бобунец, И. Е. Дульыси, А. В. Крутской, А. И. Спирidonовой, Л. Г. Панковой из бригады К. М. Басова.

Эти две недостатки отмечены в изложении № 1 орса геологов. Здесь еще наблюдается случаи обеда.

Орсы нефтяников содержат три рабочих столовых на стадионе ГРЭС [личинка куста И. Г. Святкова]. Есть и примеры, последний месяц прошедшего года. Много однобразных, недостаточно мелочей блюд, фруктов, ягод, отсутствуют салаты, рыбные блюда. И с санитарной культурой здесь не совсем благополучно. Например, рабочие обедают, не смыкая верхней щелицы, так как не работает гардероб.

В два раза сокращают обеденное время комплексы обеды. Принимают этот метод в столовых на стадионе ГРЭС, в столовых №№ 1, 3 орса № 6 & трассовых. Но, как общий недостаток, отмечается однобразие меню. Отсюда и трудность привыкновения этого передового метода обслуживания населения.

Длинные очереди в столовые—личинка почта, и сидячими, обычные. В одной очереди к различным стоят и те, кто купил талончики на комплексы обеды, и те, кто выбрасывает обед по своему вкусу. Для кассы работают только в столовых на стадионе ГРЭС.

Орсы нефтяников имеют 23 пункта горячего питания по обслуживанию буреников, нефтапроводчиков—все они переведены на метод комплексного обслуживания. Лучшей считается столовая на газорезном парке (повар-батрак М. В. Зимин). Не более 20 минут требуется в этой столовой на обед. Комплексные обеды разнообразятся по дням недели. Всегда есть мелочные и съедобные блюда. Стоимость обедов не превышает 40—70 копеек.

Не меньше, понимай, столовые имеют на трассе и орса № 6. И там трудится немало добровольных специалистов. Но это можно только предполагать. Руководители орсов, видимо, и сами не представляют себе ясно, как и в каких условиях работают их люди. В течение трех дней не скоты в орсе собрали и дать данные о работе этих столовых в торговом отделе горисполкома. А оттуда можно дать соответствующие выводы.

Высокие требования предъявляются к работе и рабочим любой области народного хозяйства, в особенностях, то, что трудится в сфере обслуживания. От того, как организованы быт человека, какое уровень его обслуживания, зависит настроение, самочувствие людей, их трудовая активность, работоспособность, производительность труда и, конечно, здоровье, продолжительность жизни населения.

Работникам общественного питания надо добиваться такого положения, чтобы население было удобно... и выгоднее пользоваться услугами столовых.

СТАРТУЕТ ГОД ЗАВЕРШАЮЩИЙ!

Правофланговые
пятилетки



Заслуженное уважение

ОДИЧНОЙ репутацией пользуется в коллегии ремонтно-механических мастерских треста «Сургутгазстрой» токарь П. М. Клюшицын. Выполняя разнообразные заказы с хорошим качеством, он довел смешную выработку до 110—120 процентов. Это позволило передовому производственнику закончить годовую программу на 10-дней раньше срока.

На снимке нашего нештатного фотографа П. Ларинка токарь П. М. Клюшицын.

ОБЪЕКТ ЖДЕТ ПРОЕКТ

Некогда чуткую тишину Западного острова близ Сургута нарушали шум техники и голос рабочих. Началось строительство промышленного объекта—очистных сооружений.

Новые очистные сооружения, разработанные институтом Союзводоканалпроект, рассчитаны на переработку 50 тысяч кубометров сточных вод в сутки, что в два с половиной раза превышает мощность имеющихся. Такие сооружения могут удовлетворять нужды города с населением 250 тысяч человек. Право, очистка вод будет производиться биологическим, а не механическим путем, что уменьшит количество попадания хлора в водоемы.

В наступившую зиму строители предстоит выполнить все пусковые циклы зданий, подготовиться к устройству радиальных отстойников, уложить дренаж и более 40 процентов инженерных коммуникаций. Много предстоит работы. Но на сегодняшний день генеральный подрядчик СУ-46 треста

ВЫСОКОЕ ЗВАНИЕ ОБЯЗЫВАЕТ

Цех подготовки и перекачки нефти НГДУ имени 50-летия СССР недаром имеет звание цеха коммунистического труда. Это почетное звание было присвоено ему в том году, какому для работников нефтяной и газовой промышленности.

</div

В СЕМЕРНОЕ развитие активности инициативы коммунистов — это одна из коренных проблем внутренней и внешней жизни. Активность членов ленинской партии воспитывается и развивается деятельности по самой организации. В каждой партийной коллективах есть коммунисты, которые всегда идут впереди, успешно сочетают производственную деятельность с общественно-политической работой. Это принципиальные, нетерпимые и недостатком люди. Они смело выступают против всего, что мешает предприятию нормально работать. Таких коммунистов, как правило, большинство. В их активности сила любой партийной организации.

Но есть и такие коммунисты, которые не проявляют должной инициативы в делах, допускают различные нарушения норм партийной жизни и партийной дисциплины. Число таких коммунистов находится в прямой зависимости от уровня работы партийной организации, от того, как в ней сочетаются массовые мероприятия с индивидуальной деятельностью каждого.

С такими фактами мы не раз сталкивались во время подготовки и обмена партийных документов в цеховых партийных организациях управления буровых работ. В парторганизации центральной инженерно-технологической службы и обмене партийных билетов подошли очень серьезно,

вдумчиво, разобрались с работой каждого коммуниста: с одними говорили на партийном собрании, с другими побеседовал секретарь парторганизации. Обмен документов у коммунистов ЦИС прошел дружно и организованно, в торжественной обстановке, которая запомнится на долгие годы.

В партийной организации специализирован-

в настоящее время дела в партийной организации СССР-1 значительно поправились. Секретарь парторганизации В. И. Васильева добросовестно относится к порученному делу. Вместе с партбюро старается привить каждому партийцу чувство ответственности за дела всей организации.

На маслкоме (1972 г.) Пленуме ЦК КПСС подчеркивалось, что об-

но обсуждаются вопросы авангардной роли коммунистов в труде и общественной жизни. В коллективе прочитано ряд лекций и докладов о возрастании роли партии на современном этапе, о партийной демократии и дисциплине, об уставных обязанностях и правах коммунистов. Все это несомненно способствует усилению активности членов партии. В минув-

шем равномерно, с учетом способностей творящей распределет всю партийную работу.

Партбюро «Партийного следа» за повышением коммунистами своего теоретического уровня. Все члены партбюро выражают свои знания в системе политического просвещения. Только в проблемном семинаре и в экономических школах обучается 176 человек и кандидатов в члены КПСС, 23 коммунистов учатся заочно в техникумах и институтах.

В ответ на постановление ЦК КПСС «По подбору и воспитанию идеологических кадров партийной организации Белоруссии» партбюро «Партийного следа» Сургутнефтегаза пересмотрело еще раз списки политинформаторов, пропагандистов и лекторов.

Уже в первый год работают в ежегодном политическом просвещении В. К. Штраус, Л. С. Долгальев, М. Н. Цыбулько. Это грамотные, хорошо подготовленные политинформаторы, имеющие большой опыт пропагандистской работы.

Важным средством пропаганды коммунистической молодежи является газета «Магистраль». Выпускается теперь регулярно, и этой большой заслугой руководитель А. М. Слинич. В мае этого года «Магистраль» награждена Почетной грамотой городского комитета КПСС и исполнкома городского Совета.

Члены общества «Знание» В. Я. Сидоренко, А. П. Котов, И. Н. Печаков выступают с лекциями по темам экономики промышленности, проводят международные обзоры.

Около 40 плакатов, лозунгов, панно изготовлено для оформления треста и его подразделений.

Работая над содержанием каждого призыва, текстом Транспаранта, члены совета по наглядной агитации стремятся, чтобы они были яркими, выразительными, легкими для чтения, оперативными, отражающими на события жизни страны и коллектива.

Т. КОЛИПКО

заместитель секретаря партбюро.

● ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

Активность коммунистов

ного строительного управления № 1 не до конца инициативную работу с коммунистами, ослабляет контроль за выполнением требований Устава КПСС. Четыре члена КПСС здесь не были подготовлены и обменены билетами, а коммунист Коркин уже после обмена партбилета получил стrophicе взыскание с занесением в учетную карточку.

Подобная беспричинность, прикрывающаяся ложным товариществом, наносит большой моральный ущерб партийной организации, ослабляет ее политическое влияние на беспартийных.

Член партийных документов носит принципиальный, политический характер, затрагивает важнейшую сторону деятельности партии по укреплению своих рядов. Общепартийный смысл организационно-политической работы по обмену партийных документов состоял в том, чтобы повысить активность, поднять инициативу и дисциплину каждого коммуниста. Именно исходя из этих установок Центрального Комитета, проведена и проводится работа в нашей партийной организации.

В настоящее время в цеховых партийных организациях регуляр-

шем году более 20 человек выступают в отчетах на партийных собраниях в цехах организаций. Отчеты подготавливаются и дисциплинируют коммунистов, воспитывают у них чувство ответственности за положение дел в коллективе.

Партийные организации более вдумчиво стали разбираться в том, какую и кому поручить общественную работу, стремятся, чтобы все коммунисты были загружены равномерно. Если раньше отдельные члены партии имели по три-четыре поручения и ни с одним из них следуя не справлялись, то теперь парт-

активистов, секретарь парткома управления.

У ПРОЕКТИРОВЩИКОВ ГОРОДА

Наверное, каждый сургутянин хочет, чтобы в 1975 году наш город стал еще красивее. Все проектные решения по Сургуту принимаются филиалом института ЛенЗНИИЭП или согласуются с ним. Наш корреспондент М. КРЕПЫШЕВА встретилась с директором филиала С. В. БИЛЕЦКИМ.

— Семен Владимирович, прежде всего хотелось бы знать, каким был прошлый год для коллектива филиала?

— Наш коллектив выполнил проектные работы собственными силами на 482 тысячи рублей, да субподрядные институты более чем на миллиард. В натуре это выглядит так: за кончены корректировки генпланы первой очереди строительства города и микрорайона № 17 в поселке строителей (раньше он был под названием три). Мы сделали сквозную нумерацию. Например, микрорайон геологов называется 22-м.

Разработана документация на микрорайон № 12 для нефтяников. Он вырастет на месте строительно-монтажного управления № 1 и передвижной механизированной колонны. Все микрорайоны разрабатываются комплексно: в них есть школы, детские сады, магазины.

— С их застройкой наш город, конечно, покоршает!

— Примечательно. Недалеко от Дома Советов вырастет Дворец культуры энергетиков на тысячу мест, торговый центр, гостиница на 400 мест и здание нефтегазодобывающего управления.

На торговый центр и Дворец культуры уже открыто финансирование. Строительство сдача Дворца начнется в 1975 году.

— Над чем будет работать коллектив в наименшем году?

— Мы сейчас проектируем спортивный комплекс. В нем предусмотрено плавательный бассейн, Энергостроите ли приступят к его сооружению уже в этом году.

В 1975 году мы будем разрабатывать новые микрорайоны №№ 14, 15, 16 для строителей, № 11 — для нефтяников. Закончим № 5, в также комплекс учебных заведений.

ЛенЗНИИЭП разработал схему дома И-1-164, где учтены новые требования строительных норм, улучшенные планы, расширены площади кухни, подсобных помещений, предусмотрены шкафы для сушки одежды и обуви, мусоропровод, теплый тамбур. Дома этой серии уже эксплуатируются.

Читатель знает их. На базе И-1-164 разработаны обжитки на 512 мест, проектируются девятиэтажные дома и дома для малоэтажных.

— Что вы можете сказать в коллективе филиала?

— В нем работает 110 человек. В основном инжен-

ры и техники. Много молодых, инициативных работников. Комсомольцы Светлана Тарасова, Лука Гончарова, Ираклий Моссовский, Валентин Панюгин, Валерий Романов, Ольга Житинская на общественных началах спроектировали снежные городки в парке нефтяников, в поселке геологов и строителей.

В коллективах много хороших специалистов: главный инженер проекта А. А. Миронов, начальник инженерного отдела В. Я. Сычевенко и другие. В скором времени филиал передаст в новое здание. Там улучшатся условия труда, появится возможность увеличить численность сотрудников. Значит, вопросы предпринимательства будем решать более квалифицированно.

Дмитрий Семенович Мадьяров третий год на пленки. Но ему, от природы энергично-му человека, не пристало сидеть сложа руки. С сезадиатом лет начал он свою трудовую жизнь. Был матросом на судне, грузчиком, строил дома в Салехарде.

Воина. Она застала Дмитрия Семеновича в родном городе Тобольске. Отсюда пролегала дорога сибиряка на Дальний Восток, в отдельный горно-стремянский архипелагский дивизион. Боевые крещения принял на оборону Стalingрада. Здесь же его настигла вражеская пуля. Госпитальный



АЗЕРБАЙДЖАНСКАЯ ССР. Техвар коммуниста П. И. Фадеева хорошо знает на Бакинском заводе нефтепромыслового машиностроения имени Монтана. Недавно ему вторично присуждена премия «Лучшему швейцару-мастеру». Мастер цеха, опытный специалист, Павел Иванович более четырех веков на предприятии. Сейчас став учителем Фадеева уже недровые рабочие, некоторые из них сами стали наставниками.

На снимке: П. И. Фадеев со своими учениками.

Фото А. Тавакалова (ГАСС).

КАК И ПРЕЖДЕ В СТРОЮ

Дмитрий Семенович Мадьяров третий год на пленки. Но ему, от природы энергично-му человека, не пристало сидеть сложа руки. С сезадиатом лет начал он свою трудовую жизнь. Был матросом на судне, грузчиком, строил дома в Салехарде.

Воина. Она застала Дмитрия Семеновича в родном городе Тобольске. Отсюда пролегала дорога сибиряка на Дальний Восток, в отдельный горно-стремянский архипелагский дивизион. Боевые крещения принял на оборону Стalingрада. Здесь же его настигла вражеская пуля. Госпитальный

одного только пультметного огня Дмитрия Семеновича. Снова ранение, на сей раз сердечное. Но не покинул сибиряк риды заслуженных Родин, воину закончил за верстаком мастера-оружейника.

И снова родные места... Тобольск. Оятья заселеней портавший было топор. Потекли трудовые будни. Появилась и выросла до девяти душ семья. Четыре сына уже отслужили в рядах Советской Армии, пятый учится в школе. Не стареет душой ветеран второй мировой, по-прежнему бодр и энергичен.

Приехав как-то погостить в деревню в мотострой № 29, он так и остался здесь. На шлося посильное занятие: привели его в автомастерскую. Фронтовик Дмитрий Семенович Мадьяров по-прежнему на шагеовой дистанции. Только не на фронтовой — рабочей.

А. НЕРЕТИН, наш пешт. корр.

АДРЕС
ПЕРЕДового
ОПЫТА

Направление выбрано верно

Работая в сеть по-
следнего года девятой
пятилетки, все коллек-
тивы предприятий тре-
ста Сургутнефте-
спецстрой на месяц раньше
срока справились с вы-
полнением плановых зада-
ний 1974 года.

Нарастящий темпы производствия, предприня-
тия треста один за другим рапортовали о выполнении взятых социалистических обязательств. 14 декабря достигло намеченного рубежа Нижневартовское специализированное и в бе-
дром построено управле-
ние, осваивающее Самотлорское месторождение (начальник управления М. Н. Суворов). План выполнен на 116 процентов. Управ-
лением построено и сдано под строительство буровых 27 оснований под кустовое бурение, 253 км подземных и внутриводных линий, что в значительной степени обеспечило сверхплановый фронт работ буровикам, раз-
буривающим Самотлор-
ское месторождение.

Замечательные успе-
хи добились специали-
зированная бригада, руководимая И. А. Кин-
зевым, которая построила 153,4 тысячи квад-
ратных метров леки-
венных и кустовых оснований, что составляет 115 процентов выполнения годового за-
дания. Бригада согласно договору условиям связи с обще-
процессом капиталь-
ства скважин с выдачей монтажной бригадой Т. Баганова из вымощен-
тактического управления № 1, обеспечивала бес-
перебойную работу в доставке 100 тысяч метров прокладки скважин буровой бригаде Г. К. Петрова из агро-
рного Нижневартовского управления буровых работ. Установленные задания бригадой были выполнены на 120 — 130 процентов.

Высокие производствен-
ные успехи в социалистическом соревновании в управлении добываются машинисты бульдозеров, коммунисты М. В. Кулеш, В. Ф. Чернов, И. В. Ханат-
шин, водитель Н. С. Чуб и многие другие, чьим трудом достигнут успех в досрочном выполнении заданий определяющего года пятилетки.

Благодаря умелой организаторской работе первичных партийных и профсоюзных организаций управлений сложился опытный, квалифицированный коллек-
тив, способный в тру-
довых условиях обеспечить решение поставленных партийных задач перед нефтегазами Западной Сибири: добыть в 1975 году 147 миллиардов тонн нефти.

В. КОПАНЕВ,
старший инженер
треста Сургут-
нефтеспецстрой.



ЭТИ РАДОСТНЫЕ ПРОВОДЫ

Отлично потрудились в последние дни ушедшего года молодые рабочие СУ-17 треста Сургутнефтепроводстрой Сергей Латышев (слева) и Леонид Нащенков. Коллектив, в котором они работают, ведет строительство трубопроводов на обустройстве Правдинского месторождения. Сварщик-полуавтоматчик Сергей Латышев ежемесячно перевыполняет нормы по сварке звеньев труб на стеллах, же поворотной сварки. Безотказная работа оборудования целиком зависит от умения слесаря-монтажника Леонида Нащенкова. Старый год они проводили высокопроизводительным трудом.

Фото Е. Минюшина,
нашего нешт. корр.

На смену асфальту

Бетонное покрытие улиц долговечнее асфальтового, да к тому же и удобнее. Ведь чтобы продолжить или отремонтировать подземные коммуникации, в этом случае не нужно ломать, а затем снова делать асфальтовое покрытие: достаточно снять бетонные плиты. Но наступление бетона на пешеходные дорожки сдерживается недостаточной механизацией укладки плит.

Специалисты Вильнюсского опорно-покрышечного завода-производителя комбината сконструировали и изготовили самоходную машину для укладки тротуарных плит. Производительность ее поистине небывалая для дорожников — 150 метров в час. Причем, плиты можно укладывать в любом порядке: шахматном, с перевязкой швов, с любой величиной смещения плит относительно друг друга. Кроме того, напоследок установленный на машине нож аккуратно разрезает мягкую подстилку из песка.

Перед работой автокран загружает в специальные кассеты сразу 52 плиты. Машина обслуживает два человека.

Е. ВОЛКОВ (ТАСС).



Новогодняя вахта

Репортаж

ПОСЛЕДНИЙ ДЕНЬ УХОДЯЩЕГО ГОДА БЫЛ ВДВОЙНЕ ЗНАМЕНАТЕЛЕН ДЛЯ НГДУ ИМЕНИ 50-ЛЕТИЯ СССР. В ЭТОЙ ДЕНЬ БЫЛА ДОБЫТА ДЕСЯТИМИЛЛИОННАЯ ТОННА НЕФТИ.

8 часов утра — начало почетной вахты. В ее составе 34 лучших передовиков производственных основных цехов НГДУ, более половины из них — ударники коммунистического труда.

Центральная инженерно-техническая и вспомогательная служба НГДУ (ЦИТС). Сюда со всех районных инженерно-технических служб и цехов поступают оперативные данные. Начальник и его заменик скажут, как идут дела, ответят:

— На 6 часов утра добыча составила 9 млн. 991 тысячу тонн. До заветного рубежа осталось 9 тысяч.

Эту скважину на Западно-Сургутском месторождении отремонтировала бригада мастера капитального ремонта скважин В. А. Кожевникова. В этот день на скважине № 238 была пущена установка для одновременной эксплуатации двух разных пластов. Внедрение но-

вой техники на 10 скважин увеличило суточную добычу. Отлично потрудились смены бурильщиков Т. З. Ахметшине и Н. В. Водопьянова, доброчно отремонтировавшие скважины. А всего в декабре 23 скважины были отремонтированы цехом подземного и капитального ремонта в сеть 1975 года.

Трехвойская вахта начала с 30 и 31 декабря для промыслового РИТС-2. Пройдя пороги нефтепромыслового парка Соликно — газификация, чтобы не сорвать запланированной добычи, коллектив РИТС-2 забралась в 29-ю скважину. Еще 200 тонн прироста добычи, — говорит Эдуард Верильевич.

А стражи часов отсчитывают минуты, часы... Каждый час в резервуары твердо-жестко плавки поступают 1400 тонн нефти. — говорит твердый парашютный третий резервуар. Как слышите? — Всего лишь, продолжайтесь отвечая. В счет десятого миллиарда пошли последние три тонны.

12 часов дня. Е. В. Логвинов доложил начальнику ЦИТС В. А. Городлову: — Добыта десятимиллионная тонна нефти.

Сегодня еще одно

ГРЭС, нефтяники до-
срочно освоили и
ввели в эксплуатацию
газовую скважину № 2-2 с дебитом 690
тысяч кубометров в
секунду. В этом немало
заслуга операторов
Н. К. Марченко, В.
И. Щеглова, Е. К.
Пимонова.

— ЦИТС, ЦИТС, го-
ворят РИТС-2, прыг-
нули из бурения пять
скважин 29-го куста.
Еще 200 тонн прирос-
та добычи, — говорит
Эдуард Верильевич.

А стражи часов от-
считывают минуты, часы... Каждый час в резервуары твердо-жестко плавки по-
ступают 1400 тонн нефти. — отвечает третий резервуар. Как слышите? — Всего лишь, продолжайтесь от-
вечая. В счет десятого миллиарда пошли по-
следние три тонны.

12 часов дня. Е. В. Логвинов доложил начальнику ЦИТС В. А. Городлову: — Добыта десятимиллионная тонна нефти.

Сегодня еще одно

следние часы старого года.

Такой успех достигнут напряженным трудом всего коллектива. Среди прочих цифры: 735 тысячи тонн добычи за январь и 1 млн. 8 тысяч добычи за февраль. За год прирост составил 37 процентов.

В 18 часов в актовом зале НГДУ собрались участники почетной вахты, руководители цехов, представители партийной, профсоюзной и комсомольской организаций. Начальник управления П. А. Чечин и секретарь парткома В. И. Гаррик поздравили нефтяников с заслуженной победой и пожелали в новом году большого честолюбия и успеха в работе.

Всем участникам вахты были вручены почетные грамоты и денежные премии. Нефтяники завершили выполнение своих годовых обязательств и добили сверх плана за 1974 год 357 тысячи тонн нефти, а во время почетной вахты добычи дополнительно 1,6 тысячи тонн.

Л. ИВАНОВ,
наш нешт. корр.

КОЛОНКА
КОММЕНТАТОРА

ПРИМЕТЫ ВРЕМЕНИ

В хронике борьбы развивающихся стран против засилья международных монополий вписаны яркие страницы. О национализации последних крупных частных компаний, принадлежащих иностранному капиталу, объявлено в Алжире. В руки государства перешли при предприятиях «Альжирской нефти», «Альжирской химической промышленности». Полный контроль над двумя крупнейшими нефтяными компаниями, действовавшими в стране, установленный на машине аккуратно разрывается мягкой подстрижкой из леска.

Перед работой автокран загружает в специальные кассеты сразу 52 плиты. Машина обслуживает два человека.

Е. ВОЛКОВ (ТАСС).

Приведенные примеры — лишь одно из послесловий звеньев в целой цепи сообщений, поступающих из стран Азии, Африки и Центральной Америки. Сегодня такие меры, как установление контроля над ведущими отраслями экономики, осуществление частичной или полной национализации собственности иностранных монополий, стала характерной тенденцией в «третьем мире». Борьба за ликвидацию последних колониальных держав, укрепление государственного сектора, проводить прогрессивные социальные преобразования.

Приведенные примеры — лишь одно из послесловий звеньев в целой цепи сообщений, поступающих из стран Азии, Африки и Центральной Америки. Сегодня такие меры, как установление контроля над ведущими отраслями экономики, осуществление частичной или полной национализации собственности иностранных монополий, стала характерной тенденцией в «третьем мире».

Кое-что из Запада пытаются всплыть развивающиеся страны, ложную мысль о том, будто вытеснение «зарубежного ви-
комического присутствия приводит к «экономически-
му туризму». Раздаются призы к сотрудничеству с капиталистическими монополиями, которые-то изменили свое лицо. Однако практика подлинно прогрессивных режимов разыгрывающихся стран опровергает эти теории. Они, вышедшие из колониального гнета, не хотят довольствоваться лишь внешним проявлением иностранных суперниц, все активнее добиваются права на подлинную независимость, как политическую, так и экономическую. И характерно, что, хотя не всегда и не всегда в «третьем мире» легко пробивать дорогу полити-
ке, направленной на вы-
теснение чужеземных мо-
нополий, число ее сторонников непрерывно растет.

Такова логика современного этапа национализации и обособления борьбы народов на котором все более четко проявляется ее антиимperialистическая направленность.

В ПЕРЕСАДА («Правда»).

НЕОТДЕЛИМЫ ОТ ГЕРОЕВ

СВОИХ

А. И. Балиным. Более 40 выступлений провели члены Союза писателей СССР с рабочими из предприятий, строительных площадок, в молодежных общежитиях. Побывали они и в районах: Угите, Усть-Югане, Белом Яру, МО-29. И везде, куда гости приезжали, их встречали вниманием, теплом и заботой. Это дань уважения нелегкому творческому труду писателя и поэта, их сложным интересным судьбам.

Выступление гостей в школах города и района—урок мужества, данный молодому поколению. Рассказывая о героях своих произведений, читая стихи, они не делали ставки на внешнюю эффективность, не искали особых форм общения с читателями, не приукрашали события излишней вычурностью фразы. Нет, ни скрывая волнения, эмоционально, страстно делились они со слушателями своими радостями, бедами, победами, изведаниями.

Гером произведениям И. Соболевым и А. Балина, как и героям трудовых фронтов сегодняшнего Сургута, хорошо знают цену мозгистским рукам, вкус хлеба, добываемого честным трудом, рабочим потом, знают цену человеческой жизни.

Был и закончился литературные встречи сургутян с гостями из Москвы—драматургом И. В. Соболевым и поэтом

Бывшие солдаты, ветераны Великой Отечественной войны, сами перенесшие на своих плечах и горючи поражений, и радость побед, разделившие участь миллионов советских людей, чудом оставившихся в живых, они служат достойным образцом для молодых, они неотделимы от своих литературных героев. И не случайно во время их выступлений и тишины, и слезы в глазах мужчин, женщин, и восторженный изумленный блеск мальческих глаз.

Нет, гости не читали лекций и краеведческих, не проповедовали истин, но ни одного равнодушного лица не оставалось, ни одного тусклого взгляда после встречи с ними.

Как им это удавалось, как они этого достигли?

Вот об этом писать трудно. Трудно, потому что это нельзя разложить по готовым полкам, что поценить, поглядев на них—наверх, что покуже—подальше, в уголок. В их выступлениях нельзя выделить главное на главное, важное и не важное. Их выступления—это не просто встречи с интересными людьми. Они заставляют каждого читателя глубже заглянуть в свою душу.

«Хорошо, когда Родина—это она! Завоевана, заработана!»—сколько смысла, силы и верности в этих строках одного из стихотворений А. Балина.

Остается добавить совсем немного: хорошо, что есть такие люди, хорошо, что они приезжают к нам на Север, и хорошо после таких встреч чувствовать себя еще более нужным и полезным Родине.



С большим успехом прошли встречи сургутян с литераторами. Раставясь, гости пообещали еще не раз побывать в гостеприимном Сургуте. До новых встреч!

Н. МАЙВОРОДА,

изд. нач. корр.

На снимках: справа—И. А. Соболев; слева—А. И. Балин.

Фото Ю. Жукова.

Из новых стихов

А. БАЛИНА

Чтоб в кузинце огонь не гас,
Мы, предпринимчивый народ,
Вдыхаем углекислый газ
И—выдаем кислород.
Пусть кто-то скажет:

«Ерундай!—
Иль вовсе пустится жалеть,
Что ради мужного труда
Душой мы стали тяжелы...

Неуглероженная сталь,
Она крепка, зато тверда,
Порой сплюснется деталь,
Но—не согнется никогда.

Под хрусткой сопки
Крупный снег
Здесь знови каленевят рты,—
Нам хватят сил на целый век,
И нежности, и доброты.

Мы—конденсаторы огня.
Нам в заревах сплошных
огней
День ото дня, день ото дня
Огнь грядущего видней.

Горит—не руки греть
над ним,
На жарить жирный кус
на нем.—
Над ним сердце свое
сроднико,
Чтоб попыхтать одним огнем.
И, значит, зря жалуют чег
За то, что мы, нарушки КЗОТ.
Вдыхаем углекислый газ
И—выдаем кислород.

Как сахар колятый,
Просторов близина...
Мы красим молоты
В боязни тоня.

Тонкий ивыжимный,
Как айсберг голубой,
И либо с искрами
Мы чумы над собой

И видим даль еще —
Стремится мысль туда..
Венки, товарищи,
Зеткина труда.

Где пот, где седины,
Где семь часов и огни —
Красот рассадины
Вздохнут на чугуне.

Прекрасны истин
Светлы ростки,
Макарной кисти
Смелые мазки.

ЭТО ИНТЕРЕСНО

ЧУДО В ГОРАХ

Это удивительное творение природы стремится увидеть каждый, кто приезжает в Туркмению. Посещение Бахарденской пещеры включено в туристский маршрут по Республике.

Примерно в ста километрах от Ашхабада, неподалеку от районного центра Бахарден, в кругом склоне одного из отрогов Копет-Дага виден небольшой вход в пещеру. Вступив в грот, сразу попадаешь в искусственно освещенный огромный подземный зал. Длина пещеры 250 метров. Образовалась она, как предполагают, под действием вод на известковые горные породы. В глубине пещеры разлилось озеро длиною семьдесят и шириной двадцать метров. В любое время года температура кристально-чистой воды в озере выше 30 градусов.

РЕКЛАМА. СПРАВКИ

На Красной планете

«ОКТЯБРЬ»

5 января. «ЧУДАК ИЗ ПИТОГО «Б»—в 11, 13, 15 часов. «СЫН ПРОКОРУРА»—в 18, 21 час.

6 января. «ЗИМОРОДОК»—в 11, 13, 15 часов. «ЧЕЛОВЕК ИЗ МАЙСИНКУ»—в 18, 21 час.

ПРИГЛАШАЮТ НА РАБОТУ:

Орг НГДУ имени 50-летия СССР — широко продавцов продтоваров, грузчиков на базу, уборщиков в столовые и магазины, кухонных работников в столовые.

Авиапарк — радиотехников для работы в Ново-Аганске и Ягучи, грузчиков в службу перевозок и отдел материально-технического снабжения, квалифицированную машинистку, слесарей в АТБ, слесарей-сантехников в котельную.

Управление механизации № 3 — машинистов автокранов, машинистов кранов-трубоукладчиков, газоэлектро-спарчиков.

Проезд до остановки «Промышленная».

Комбинат бытового обслуживания — подсобных рабо-

тических на пилораму, замыщиком для работы в швейных мастерских поселков Усть-Югани и Юности.

Обращаться: ул. Гагарина, 66.

Орг речного порта — срочно бухгалтера, бухгалтера-калькулятора.

Специализированное управление № 15 треста Сургутгазстрой — электриков 3—4 разрядов, мотористов насоса «Ангидриан», трактористов на ДТ-75, машинистов компрессоров.

Обращаться: ул. Московская, 18; телефон 12-68, два звонка (через коммутатор «Черный Мыс»).

Специализированное управление № 488 — газоэлектро-спарчиков и пилорамы (не ниже 5 разряда) для работы в Сургуте.

Обращаться: ул. Северная, 62/1 (за Саймой); телефон 5-63 (через коммутатор «Сургут»).

Специализированное управление № 489 — газоэлектро-спарчиков и пилорамы (не ниже 5 разряда) для работы в Сургуте.

Обращаться: ул. Северная, 62/1 (за Саймой); телефон 5-63 (через коммутатор «Сургут»).

База материально-технического снабжения Главтюмень-

геологии — начальника отдела по комплектации бурового оборудования и труб, механика.

Обращаться: ул. Декабристов, 1, «А»; остановка автобуса «Обская».

Отделение орга треста Уралэлектростройства — срочно поворотов (для работы на трассе), кладовщика.

Обращаться: механизированная колония № 14, орг.

Леспромхоз — плотников.

Обращаться: ул. Народная, 26.

Дом пионеров — методиста по пионерской работе, завхоза, руководителя драматического коллектива, изостудии, танцевального коллектива, технических кружков, аккомпанемента.

Обращаться: школа № 9, первый этаж.

Рыбокомбинат — опытного инженера-конструктора, старожил на временнюю работу — штукатуров-маляров (на периферии).

Комбинат производственных предприятий треста Сургутгазстрой реализует населению и организациям в неограниченном количестве дровяные отходы по цене 4 руб. 70 коп. и горбыль дровяной по цене 2 руб. 50 коп. за кубометр.

Проезд автобусом до остановки «Промышленная».

Учрежденный диплом серии Р № 888626, выданный Тюменским педагогическим институтом 3 июня 1962 года на имя Дорощенко Лидии Тимофеевны, считать недействительным.

Ремонтно-строительный прорабаточный участок ПРИНИМАЕТ ЗАКАЗЫ на мальтийские, штукутурные и плотницкие работы от предприятий города (из материалов заказчика).

Обращаться: ул. Красноармейская, 12.

Горыбкош объявляет НАОБОР учеников продавцов на трехмесячные курсы с выплатой стипендии 45 рублей в месяц. Начало занятий 15 января 1975 года.

Обращаться в отдел кадров, проезд автобусом до остановки «Рыбокомбинат».

Юго-Запад

По сообщению Сургутского гидрометбюро, сегодня днем по городу ожидается переменная облачность, кратковременный снег. Ветер северный, умеренный, временами сильный. Температура воздуха — минус 20—22 градуса. Высота снежного покрова — 58 см.

Уровень воды в ОБи — 127 см, толщина льда — 62 см.

НАШ АДРЕС И ТЕЛЕФОНЫ:

626400, г. Сургут, ул. Просвещения, 14. ТЕЛЕФОНЫ: редактор — 1-90, зам. редактора — 3-63, ответственный секретарь — 3-60, отдел строительства, геология, бурения, нефти — 2-67, отделы партийной жизни, сельского хозяйства — 2-89, фотоконторка — 4-75, отдел писем — 0-18, бухгалтерия — 3-68, директор типографии — 2-21, бухгалтерия типографии — 1-08.